

Szerkesztőség:

Templom-utca 14. szám, földszint, jobbra.

Bérmertelen leveleket csak ismert kezűl fogadjunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Templom-utca 14. szám, földszint, jobbra.

Hirdetések díjazás szerinti.

Egy eszám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:

Egész évre 12 fr.
Fél évre 6 fr.
Negyed évre 3 fr.
Egy hóra 1 fr.

Vidékre postán küldve:

Egész évre 14 fr. — kr.
Fél évre 7 fr. — kr.
Negyed évre 3 fr. 60 kr.
Egy hóra 1 ft 20 kr.

Hirdetéseket helyben fizetendő.

A sz.-pétervári merénylet

Arad. márczius 18.

A legkülönösebb hírek érkeznek a sz.-pétervári eseményről, melylyel, eshetőleges következményeinél fogva, foglaloznunk kell ismételt, s különben is ez a témája e pillanatban az egész világ sajtójának.

A sz.-pétervári hivatalos lap azt írja, hogy a merénylők egy titkos özszeesküvés tagjainak mondják magukat. De melyik titkos özszeesküvésnek? Ez a kérdés, a melyre eddig világos felelet nincs. Most hogy az európai sajtó kénytelen ismét Oroszország rendkívül dezolált belviszonyaival foglalkozni, több ilyen »titkos« özszeesküvés létezéséről kapunk hírt. Van nihilista, van constitutionális és van pansláv özszeesküvés külön-külön. Ugy látszik, hogy ez idő szerint az utóbbi a legveszedelmesebb, vagy mondjuk inkább, hogy a panslavismus volt és les. Oroszország veszedelme. Ez az áramlat oka annak, hogy Oroszország nem képes belviszonyainak rendezésére megpihenni, s illetve kénytelen otthon mindent elhanyagolni, a katonai erő folytonos fejlesztésén kívül.

Hogy a panslavismus szülte és tenyésztte a nihilizmust, az természetes. Az orosz nép óriási tömegének megmérhetlen nyomorát a pansláv irány által provokált háborúk idézték elő. Oroszország viselt legdrágább háborút minden időben, a minék oka nemcsak a roppant területen való nehezebb és így költségesebb mozgásban rejlik, hanem abban is, hogy a legfelsőbb orosz katonai és hivatalnoki körökben mindig nagy volt a corruptions. Ott nem százazrekben csálnak és sikkasztanak, hanem milliókban.

Az állam területének folytonos nagyobbodásával nem tartott lépést a gazdasági és ipari fejlődés, s a mi a szellemi fejlődést illeti, tudjuk, hogy az orosz dynastia szándékosan nem fordított gondot a nép művelődésére. Ettől félt, s megtartotta a népet őseredeti butaságában.

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája. (Márczius 18.)

Színész-pantheon.

(Aradi színészek jutalomjátékain.)

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája —

XI.

Spányi Lenke.

Egy chiecs és igazán fesch leány, akinek az a rögeszméje, hogy ő nem szép. Ha szokásom volna az unalmas szójáték, most az egyszer elmondhatnám, hogy ez nem szép tőle. Gracieuse a szinpadon, a lépése olyan, mintha a szélből volna minden része, almatag nagy fekete szemei úgy csillognak, mint a carbunculus, minden habitue kezében megmozdul a látszó, mikor a szinpadra lép, az éneke olyan mintha gyönyörű pergettetne egy kristály-üvegbe, a szenvedélyvel úgy játszik mintha pálmafák alatt született volna az első érzése. Hát ezt ki mondja egyébként, mint szépnek.

A vidéken nagyon ritkák az igazi coloratur-énekesnők. Spányi Lenke a szó művészi értelmében az. A legnehezebb trillákat, vagy a legegcomplicáltabb áriákat játsza győzi le. Látászik, hogy a dilettantizmust csak hirtől ismeri és hogy az ének titkoknak olyan tanulmányok után jutott birtokába tehetségén kívül, melyeknek a nehézségét csak az tudja méltányolni, a ki valaha fogalmat szerzett magának arról, hogy mi egy éneklecke kívánalmak a hangban, a zeneérzékekben és a kiváltára való felfogásban. Spányi Lenkénél megvan a három képesség, párosulva a legöntudatosabb ambícióval.

Spányi Lenke gyermekkorában nem volt az az ugynevezett korán fogékony kellek a művészetre és ebbeli hajlamai csak később, nagy leány korában támadtak és jutottak érvényre. Óriási nehézségek küzdelmek árán. Nővérevel Irmával, — ki már akkor az opera tagja volt Budapesten, — lakott együtt. Valami jelentősége volt ugyan hangjának, de sem ő, sem nővére nem gondoltak arra, hogy szinipályára lépjen.

A gyakori egyedüllét, mialatt nővére a próbákön és az előadások alatt elfoglalt volt,

A Sz.-Pétervárról és Moszkvából hazakerült diákok tanúi voltak a felsőbb körök dözsölésének és corruptionsjának, s látva a nép nyomorát, apostolai lónak a nihilizmusnak. A legtöbb merénylő már évek óta a tanulók sorából kerül ki, s a legújabb merénylet részesei is tanulók.

Ez Oroszország szomorú képe ma. A helyzet kétségbeesztő, s ezen aligha fog segíteni a három millió katonára. Óriási kell az ázsiai tartományokat és határokat, óriási a lengyeleket, s nagy kérdés, hogy belső zavarok vagy forradalom esetén lehet-e bizni a katonaságban? A hadseregben is fedeztek fel már özszeesküvéseket, s pedig éppen a tiszték közt.

A czár igazán sajnálatra méltó teremtés. Mindenből az látszik, hogy nem tudja, mit tegyen. Rémitik minden felől, s nagyon is érthető, hogy idegessé lett. Be kell azt látnia, hogy a háboruba menetel Oroszországra és dynastiájára nézve nagy kockázattal jár. Ha vereséggel kerül haza, bekövetkezik otthon a régóta bomlott viszonyok teljes felfordulása.

Az orosz politika pompásan tudott aknákat ásni a külföldi udvaroknál, cselszövényeket fenni, vesztegetni, s ezalatt otthon aknázódtott alá minden. Ha a felrobbanás bekövetkezik, a bűnhődés nagy és rettenetes lesz.

S ha győzelm is most Oroszországnak, még a győzelem is veszedelmére válhat, mert nem fog okulni, s éppen tulterjeszkedésében rejlik bukásának csirája. A panslavismus réme előbb utóbb egyetértésre fogja inteni az európai népeket, s az orosz panslavismus nem kell a legtöbb szláv népfajnak sem.

Az európai sajtó hangulatából látszik ma, hogy a márczius 13-diki sz.-pétervári merénylet forduló pontot képez Oroszország hatalmi értékének megítélésére nézve. Megriadt az egész európai közvélemény attól a borzasztó képtől, melyet Oroszország mutat.

Érellették meg benne azt az elhatározást, hogy a sziniképezdebe lép. Mikor itt próbát énekelt, azt mondták ki rá, hogy soha semmi sem lesz belőle, mert a hangja úgy hallatszik, mintha ajtót nyikorgatnának. E szellemes és finom jóslás azonban nem csökkentette Spányi Lenkét elhatározásában és Passy asszony, a híres énektanárő ajánlatára felvették a sziniképezdebe hol egy évet töltött, nap-nap mellett ezülfogatra a róla kimondott sententiát. Ekkor már senki sem kételkedett abban, hogy kiváló jövője van mint coloratur énekesnőnek és ő maga is hogy jobban haladhasson, a zeneacadémia egyik tanítványa lett, hol a tanárok kedvence volt.

Igy haladva 1882-ben vendég szereplésre határozta el magát. Először a budapesti színházban lépett fel, mint Bronislava a „Koldusdiák”-ban, majd mint Elza a „Furesa háborubán.

Ez utóbbi fellépése után másnap, találkozott Helvey Laurával az utcán, s a művésznő elhalmozta dicsőítő szavakkal teltéltéit illetőleg.

— Képzelem most nem cserélne egy igazi királynéval sem, — mondá Helvey Laura.

— De egy szinpad királynéval igen, — válaszolta Spányi.

Hogy aztán nagy tere legyen tehetsége kifejtésére, a következő évben Szegedre szerződött, hol a Nagy Vuuce társulatánál a „Szenes legény, szenes leány” című kis operettben lépett fel először. A sajtó nem látva benne az ugynevezett és szokásos operettalakot, mely mindent a játékban érvényesít és azzal hat, eleinte hidegen fogadta, de „Szép Galathea”-ban már akkorá furrorét kellett, hogy sajtó és közönség ezután általánosan kedvenczének fogadta. Eppen így volt a következő nyáron Nagy-Váradon is, hol a közönség rendkívül meg volt lepette gyönyörű csengésű hangja és iskolázottsága által. E közben játékban is folyton haladt, a mi végre nevéét egészen ismeritette a vidéki szinigazgatók előtt, kik jól tudták, hogy milyeu kincs a társulatnál egy coloratur énekesnő.

Igy szerződött a következő sasionra Aradi Gerő Debreczenbe, majd Krecsányi igazgató ajánlt szerződést neki, melyet Spányi Lenke el is fogadott és így került a tavalyi őszi sasionban Aradra, hol először a „Hoffmann meséi”-ben lépett fel az ismert hármas szerepben. Hogy itt minő kedvence a közönségnek annak értékét legjobban megmagyarázza az a körülmény, hogy fellépéi alkalmával a színházban ritkán látható zenei szakértők is megjelentek, kik ritka élvezetet találtak a Spányi Lenke énekében, mely ha kell gyújt, vagy művészetével elragad. Maga Spányi Lenke, a hogy szokta mondani „imádja Aradot”, s vigasztalhatannak érzi magát, hogy a társulattal neki is menni kell — ki tudja mikori viszontlátás reményében — Aradról. Legkedvesebb szerepei a Galathea, a „Hoffmann meséi”-nek hármas alakja s főleg Antonia és a Lisbeth.

— Országgyűlés. A képviselőház csütörtöki ülésében indokoltá Apponyi Albert gróf a curiai bíróságot iránt benyújtott törvény javaslatát. Felhozta mellette mindazon érveket és szempontokat, melyek a képviselő választási ügyekben való curiai bírósádos mellett felhozatni szoktak. Tiszta Kálmán ellene nyilatkozott Apponyi javaslata tárgyalás alá vételének, egyebek közt utalva arra, hogy a mint e tekintetben némely jelek már merültek is fel, a curia tekintélyének ártathatna a választási ügyekben való bírósádos, mert a politikai küzdohomok huz-czolatnak meg az ország legfőbb bírósága; de utalva arra is, hogy a ház által kiküldött bizottságnak módjában lesz az igazolási eljárás körül bajokat sajnálni. — Miután még Apponyi és Tiszta kétszer-kétszer szólaltak fel a ház, felállás és ülve maradás után teljesített szavazással, Apponyi törvényjavaslatát részletes tárgyalás alappján nem fogadta el.

Ezután áttért a ház az 1885 évi zarszá madásokról, a melyekre vonatkozólag a bizottsági jelentést Apponyi Emil előadó behatáson indokolta. E tárgy felett hosszabb discussió támadt, melyben Enyedy, Ernusz, Prileszky, Madarász és Tiszta Kálmán vettek részt. Végül a ház elfogadta a zarszámadási bizottság határozati javaslatait és mellőzte Enyedi határozati javaslatát, mely szerint a felmentés a kormánynak nem adatott volna meg. Ugyszintén tudomásul vette a ház a zarszámadási bizottság jelentését, az 1886 évi tulkiadásokról. Legközelebbi files szombaton lesz.

KÜLFÖLD.

A czár elleni merénylet. Pétervárról a következőkben írják meg azt, hogy a czár miként értesült az ellene tervezett merényletről. A czár, a czárné, a trónörökös, több nagyhazrege és nagyhazregező márcz. 13-án délelőtt a Péter Pál-erőd székesegyházában voltak, a II. Sándor czár lelkidővert olvasott misénél. Az istentisztelet után a czár, neje és fia, valamint az uralkodóház többi tagjai II. Sándornak ugyanott levő sírházhoz mentek, letérdelek és imádkoztak, míg a papság a panichidát (halotti imát) elmondotta. E pillanatban a czárhoz lépett egyik hadsegéde, lehajolt s valamit sugott a fülébe. A czár gyorsan felállt s példáját követték az uralkodóház többi tagjai is. A czár nagyon halvány volt, s zavartan tekintgetett maga körül. Kis idő múlva, — a panichida ép véget ért — a czár háromszor mélyen meghajolt a szent kép előtt, megcsókolta az emléken levő szent képet, nejének karját nyújtotta s elhagyta a székesegyházat. Kűn, a

czár száján mellett állott több hadsegéd, rendőr és rendőrtiszt és Gresser tábornok, a pétervári rendőrség főnöke. A czár a czárné mellett állott, míg a trónörökös egy másik számban foglalt helyet.

A czár ezután Gresserhez lépett, meghallgatta jelentését, mely a Newski-prospecten megíhúsult merényletről szólt, ezután ismétellen kezét szoritott vele, s azt mondta: Spassibo — isten fizesse meg. Aztán odament a czárnéhoz, s így szólt: „Jedim v Gacsino” — Gacsinába megyünk. A czárné meglepettnek látszott, de beleegyezéssel bólintott fejével. A czár aztán a trónörökös szájába ült, s a két szán — kivülök még kettőben ültek a rendőrfőnök és a hadsegédek, — mellékkutczákon át ment a gacsinai udúházhoz. Honnan azonnal elutaztak a gyorsvonattal.

A gacsinai várkastélyt jelenleg négy tüzeg tüzérseg, egy század gyalogság és két kozák ezred, melyek a faluban vannak elállásolva, őrzik. Több száz titkosrendőr, átöltözve kocsinak, iparosnak, pinczérnek, napszámosnak, tanyáz Gacsinában s őrködik a czár személye felett.

Ujabb jelentések szerint, az elfogottak közül hárman kicsapott tanuló, a negyedik pedig egy poltavai paraszt. A merénylőkön levő bombák oly borzasztó módon voltak töltve, hogy a közeli házak okvetlenül összeomlottak volna ezek felrobbanása esetén. A czár és neje kezdetben azt kívánták, hogy a merénylet agyonhallgassák s Pétervárról tényleg a merénylet után oly csend uralkodott, mintha mi sem történt volna. Vasárnap este Vilmos császáról már szerencsekívánó sürgöny érkezett a czárhoz, hétfőn pedig a bécsi udvartól és Párisból érkeztek túlvizelő sürgönyök.

A mostanáig fogva tartott rendőrségi vizsgálat arra enged következtetni, hogy a legutóbbi merénylet kísérletekizárólag a nihilisták által ered. Allitól sem a panslávok, sem az alkotmányt követelő párt, nem részeseke a dologban.

A III. Sándor czár élete ellen ujabb megkísérlet merénylet elszigetelt, nem széles alapokon nyugró jelensége a nihilista mozgalomnak, melytől úgy, a panslávok, mint az alkotmánypártiak távol állanak. A pansláv párt azonban szintén magára vonta az orosz kormány figyelmét, mert titkos szövetezeket alakít. — Eddig több mint száz elfogatás történt, az elfogottak közt sokan vannak a hadsereg és hadi tengerészet tagjai közül.

Az orosz czár és neje, dacára a vasárnapi eseményeknek, szerdán este Pétervárra jöttek és résztvettek a Vladimir nagy-

színházi közönség, sem hogy a mai estére ütőm kellene a nagy dobót.

Yum-Yumnak ma este bizonyonyára telt ház előtt fogja a nagy mikádo fia élelneklni, hogy:

Tavaszzal virág, mely fakad Tra-la!

Törös Twadar.

A filiszter leánya.

[20. Folyt.] (Regény két kötetben.)

Irta: Ejalmar Hjorth Boyesen.

— Az „Aradi Közlöny” számára fordította: M. G. —

ELSŐ KÖTET.

XI.

Előkészület az esküvőre.

De miután három idegen kalapot felpróbált, míg vegre a magára rákadott, nem volt többé ürügye a tovább maradhatásra. Azt sajnálta, hogy nem volt elég lélekjelenléte megkérdezni, hogy az eljegyzési jelentések készítését beszüntesse-e?

Két nap tel; a mely alatt Harry azt hitte, hogy a világ fenekestől felfordult. Három levelet irt a vésnöknek, a kit az eljegyzési jegyek készítésével megbizott, ezekben felszólította őt munkának további intézkedésig beszüntetésére; de nem birta magát elhatározni e levelek elküldésére. Azt hitte, hogy ezzel a visszavonulási utat elzárja magamegett.

Nem keresebb, mint három óra kellett neki a kérdéses táviratra válaszul egy levél megfogalmazására, melyben kérdést intézett, hogy pár napig nem tartható-e fenn az állás számsára, miután rögtön nem határozhat. A második nap estéjén dolgozó szobájában ült, mely egy legény számára elég csinosan volt berendezve és nagy füstgomolyokat fuja a levegőbe, kétségbeesett erőküddéssel azon fáradozott, hogy végleges, szilárd elhatározásra jusson, midőn ajtájan halkan kopogtak.

Wellingford nem hallotta a kopogást. Az ajtó csendesen kinyílt és meglepetve felpillantva, Almá látta maga előtt. Felemelte fátlyóat és láthatóan lett halvány, szomorua arca. Szembéjai meg voltak dagadva — bizonyára sirt. Nem szólt, csak esekülőleg nézett. Kint strü kód erüst cseppekben rakódott le göndör fürtjeire és a mint ezeket keztyűjével visszasimítá, gyenge borzongás futott végig testén.

herczegnél rendezett bálón, mi az öszegyült társaságnak nagy elégtételül szolgált. Hír szerint a merénylők valódi neveit még mindig nem lehetett megtudni. Kettőn a merénylők közül a mult hétig állitólaga a Kasanaki-utcsában laktak a Wosnessenski-tér szegletén, mely felé a czár legutóbbszor szokott hajtatni a gacsinai indúházhoz. Mindketten hirtelen elköltöztek e lakásokról s más nevek alatt a pétervári oldalon vettek lakást. A pétervári cenzura igen szigoruan jár el a távirati közleményekkel.

Egy Pétervárt elterjedt hír szerint a tervezett merénylettel egyidejűleg Oroszország egyik városában felkelés is volt tervezve, s mert e mozgalom vezetői más eredményt vártak, a felkelés állitólaga ki is tört. Ham a hatóságoknak sikerült a rendet ismét helyreállítani.

Pétervárról érkezett magánürgönyök szerint az orosz rendőrség azt táncsoltta a czárnak, hogy maradjon Gacsinában.

A „P. C.” pétervári levelezője szerint a czár ellen tervezett merényletet minden valószínűség szerint teljesen szűkített, kis csoportja a nihilisták nak rendezte, kik azonban sem a panslávokkal, sem az alkotmányos áramlatban levőkkel semmiféle közösséget nem folytatnak. Ez utóbbi áramlatok azonban szintén magukra vontak a kormány figyelmét, különösen, hogy az előbbi titkos társulatok szervezetét látszott magáévá tenni. Legutóbb a nép különféle rétegeiben, különösen a tengerészetben és a hadseregben több száz ember elfogtak.

Pansláv körökben a legutóbbi bulgáriai események élénk mozgalmat idéztek elő. A szt. synodusban erős csoport képződött, mely arra törekszik, hogy a clerusnak szabad legyen a bulgáriai áldozatokét gyászmisékét olvasni, s Pobedonoszew fő procurator teljes befolyására van szükség, hogy ez a határozat érvénytelenné tétessék.

A czár kijelentette, hogy nagy baj az oroszoknak a bolgár forradalmárokkal rokonszenvezni.

LEGUJABB POSTA.

— Az olasz-német-osztrák-magyar szövetség. A „Reichsanzeiger” szerint ama hír, hogy a német császár Bobilant gróf olasz külügyminiszernek a fekete sas rendet adományozta volna, még korai, miután ez csak a császár születésnapjára van szándékba véve, és így még meg nem történhetett.

„Harry,” szólt ezivreható hangon, „azért jöttem, hogy bocsánatot kérjek.”

E szavakat egy kis zokogás követte, látatólaga nehezére esett e szót kimondani.

„Alma, kedves gyermekem,” mormogá Wellingford, szívélyesen megfogta kezét, „esztelenység volt tőlem téged megharagítani.”

Az nem határozott, hogy tulajdonképen Alma volt a haragító fél. Ellenkezőleg, egészen természetesen találta, hogy miután az első közeledő lépést megtette és hibás voltát beismerte, Harry a saját részéről ugyanezt tegye.

A bűnbánó arckifejezés, melyből nem hiányzott a nehéz kötelesség teljesítéséből érenyt csináló elégtelenség keveréke, Almát oly elragadóvá tette, hogy Wellingford szerelmét ismét teljes gyengédségében felébredni érezte. Meghatottan ölelte karjai közé és a leány halvány arcába ismét felszökelt a vér, midőn fejét felemelte és villogó szemével reá nézett.

„Harry,” szólt hamiskán, „én nem tudok többé nélkülélni. Oda adtam neked azt, a mit sem vissza nem vehetek, sem másnak oda nem adhatok. Mindig azt kívántam, hogy egyszer örületesen szerelmes legyek és miután ez meglehetősen sikerült, ily nagy, szép szenvedélyt nem teközhathok el.”

„Alma, megszegyentez engem,” válaszolá Harry szomoruan. „Egyedüli reményem, hogy alkalmat fogsz nekem nyújtani, hogy neked áldozatot hozhassak és ez által önbecsülésemet saját magam előtt visszaállítbassam. Olyan különös hangulatban vagyok,” folytató könnyedébb hangon, „hogy veszedelm következik belőle, ha nem nyílnék rögtön alkalom nagylelkűségem bebizonyítására.”

Alma hamisan ravasz tekintettel nézett reá, aztán lebuza fejt annyira, hogy ajkai fliét érintették és ezt sugta: „Ne fogadd el azt az állást Coloradoan. Maradjunk és legyünk boldogok New Yorkban, Igérem, hogy borzalmasan takarékos leszek.”

„Jól van, legyen,” viszonzá Harry komoran. Ha csak köztéd és Silvertown közt választatok, elhatározásom természetesen nem lehet kétséges.”

„De ne válogass. Én akár Szibériába vagy az emberek lakta szigetekre is elmegyek veled.”

Ezalatt azon fáradozott, hogy balkezével egy toladókó fúrtó ismét kalapja alá szoritson és szeméinek csalfa hunyorítása ellentmondott nyilatkozata a komoly ünneplésségének.

Eme rendjelmányozásra vonatkozólag a következőket mondja a „National Zeitung“: E rendjelmányozást általában igen fontos események bizonyítékának tekintik és pedig nevezetesen annak, hogy Ausztria-Magyarország, Olaszország és Németország a szövetség megújítását, oly csoportot alkottak meg, mely a béke pontot elemek törekvéseit elengedve a védelem szempontjából teljes bizottságot nyújt.

A „Post“ a rendjelmányozásra vonatkozólag hasonló értelemmel nyilatkozik és hangsúlyozza, hogy a francia sajtó egy részének aggodalma mily balgaság. A francia sajtónak egy része napokon át azon töri a fejét, hogy Olaszország vajon mily ország lesz megújítását vette kiáltásba. Pedig itt — ugymond az idézett lap — nem is offensiv jellegű szövetségről, vagy célba vett hódításokról van szó, hanem csak arról, hogy a statusquo megvédhető legyen. A „Post“ végre hangsúlyozza, hogy az utóbbi hetek folyamán nem fordult elő oly esemény, mely a béke fenntartására nézve kedvezőbb jelleggel bírt volna, mint az olasz külügyminiszter kitüntetésé.

NAPTAR.

Március 19. Szombat. Róm. esth. naptár: József nev. aya. Prot. naptár: József, Görög-ország napt. (március 7.) Vazul Erem. Nap kel 6 óra 8 perczkor. Nap nyugszik 6 óra 9 perczkor.

Március 19. Az aradi tisztviselő kör estélye saját helyiségben (Tischerer szállás).

Március 22. és 23. A város kereszt-egylet előadása az aradi színházban.

Március 27. Az aradi polgári jótékony négyzet évi közgyűlése d. n. 3 órakor a városbáza tanácsstermben.

Az

„ARADI KÖZLÖNY“

(megjelen minden nap).

előfizetési feltételei.

Helyben házhoz fordva:

Egy évre	12 frt — kr
Fél évre	6 „ — „
Negyed évre	3 „ — „
Egy órára	1 „ — „

Vidékre postán küldve:

Egy évre	14 frt — kr
Fél évre	7 „ — „
Negyed évre	3 „ 50 „
Egy órára	1 „ — „

Az előfizetési pénzeket kérjük, legelőszörben posta-utalvánnyal, mielőbb beküldeni, hogy a lap pontos expedícióját fenntartás nélkül teljesíthessük.

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldünk.

Arad, 1887. március hóban.

Az „Aradi Közlöny“

szerkesztője és kiadóhivatala.

HIREK.

Arad és Vidéke.

— A vármegye számadásai. A megye állandó választmányi, tegnapelőtti és tegnap tartott ülésében előkészítőleg tárgyalta a megye ház- és utalappénztára, valamint a megye tulajdonát képező, vagy kezelése alatt álló alapok és alapítványok múlt évi száma-

De Wellingford sokkal inkább el volt foglalva gondolataival, hogy sem ezt észre vegye. Félig elfordított arcával még egyszer mérlegelte a nehéz kérdést és miután néhány percig gondolkodott, ismét menyasszonya felé fordult.

„Jól van, Alma“, szöjt a szomorú gondatlanság bizonyos nemével, „legyen meg az akaratod. Ha, miután vedd egy óra hosszúra komolyan beszéltem, még mindig azt fogod kívánni, hogy itt maradjunk akkor legyen meg.“

„Csak ezt akartam hallani, mondá kitérő örméssel. Tudom, hogy sokkal jobban szeretsz, mint hogy a borzasztó, utálatos vadonba elhurocolj. Ha épen akarod megszüntetnünk a hegyek közt tehetjük. Ha csakugyan szegény emberek vagyunk, akkor éljünk szelmeimnek Harlemben, vagy Jersey Cityben egy házacskában — persze csinosan berendezett házacskának kell lennie — habár bizonyára könnyebb egy múlt évben divatban volt főkötőt a hegyekben viselni, mint az ötödik avouen és kevésbé nehéz lenne Silvertownban egy faházikóban lakni, mint itt egy nem jókölő vidéken. Kedves Harry, egy viaszkos vázonnal borított előszoba idegemet bizonyára örökre tönkre tenné, míg a harci színekkel kifestett vadember látását valószínűleg egészen jól elszívem. Lássuk tehát és számítsuk össze, hogy háztartásunk berendezésére tulajdonképpen mivel rendelkezünk“, tette hozzá, miután körülnézett a szobában. „Itt van egy bronz íróasztal, jó, ezt szükség esetében a kandalló parkányára lehet állítani: itt van valami ezer darab ócska könyv melyet kötetben, ezeket elárvereztetjük és a bevett pénzeszűrésű füzeteket, lábasokat és egyéb könyveszközöket. Van itt továbbá egy szivarláda, valamint egy légszeszkályba, melyet használhatunk, ha vískönnem lenne légtürelésre berendezve — aztán itt van két bronz gyertyatartó.“

E szemle közben Alma le és fel járt a szobában és minden tárgyat bíráló tekintettel szemlélte meg, mi alatt Wellingford teljes csodálattal nézte és azt mondta magában, hogy az emberi cultura ily nagyszerű alkotását bájos lenne a nyugat vadonjában komoly károsodás nélkül meghonosítani.

Miután jelenlegi vagyonuk szemléjét eként befejezte, sőt a függönyökön keresztül Harold hálószobájába is bepillantott, melynek berendezését az ok megmondása nélkül, igen neveltségnek találta, felvette koponyáját és

adásait. A választmány határozati javaslatai a tavaszi közgyűlésre terjesztettek elő, ezt megelőzőleg pedig a számadások az állandó választmány határozati javaslataival együtt folyó hó 25. éjől április 8-ig terjedő 15 napi közszemlére, a megyei levéltárban kitétetnek, hol azokat minden adózó megtekintheti s észrevételeit előadhathja. A számadások kivonatossá állítását legközelebb közölni fogjuk.

— Aradi iparosok a honvédelmi miniszternél. E cím alatt említettük lapunkban, hogy az aradi iparostulást küldötsége ifj. Kristyóvári János, Mihálik József, E. Illés László, Beyer Sándor személyében szerdán déli vonattal Budapestre utaztak a honvédelmi miniszternek benyújtani az aradi iparosok nevében tízezer ezer egyszáz bakkanecsnak és 9800 szálított szíj szerszámnak szállítására a iparostulást ajánlatát. A küldötsége megérkezése után másnap estőtörtökön délelőtt tisztelt Falk Miksa országgyűlési képviselőnél, ki a küldötséget legrokonoszebben fogadta és délután 2 órakor elvettette és beajánlta őket Fehérváry br. honvédelmi miniszternek. Itt Kristyóvári János előterjesztette a népfelkelők részére szükséges felszerelési tárgyakra az iparostulást ajánlatát. Fehérváry br. örömeinek adott kifejezést, látva, hogy Arad városi polgárai így nagy mennyiségű munka szállítására tesznek ajánlatot. Megígérte, hogy tőle kitelhetőleg a kormánytól közre fog működni, hogy Arad városi iparos polgárainak ajánlata elfogadjassék. A miniszter a küldötsége minden egyes tagjával beszélgetett és utasította a küldötséget, hogy a tárgyakban keressék fel Cserhalmi őrnagyot, ki a szállításokra nézve bő információkat adhat. A küldötsége a miniszternél időzése után Cserhalmi őrnagyjal is tiszteltgette, hol kereszket színtelen előterjesztette. Az őrnagy rokonoszebben fogadta a küldötséget és előadta, hogy az ország különböző városából eddig 82 ajánlat érkezett be, hanem minden körülmények között oda törekszik, hogy Arad iparos polgárainak ajánlata, ha nem oly nagy mennyiségű megrendelésre, de legalább 5000 bakkanecsnak és szíjgyártó munkára tekintetbe vétessék szíves szállítására az aradi szabómesterek részéről Holtzer Mihály által tízezer mondur szállítására szintén ez alkalommal ajánlat tétetett. Az elkészített munkák két ízben szállítandók. Az első szállítási idő május 26-ika, a második június 30-ika, mely időre az egész megrendelésnek késznek kell lennie. Iparosaink az ügy bővebb megbeszélése után Cserhalmi az őrnagytól a legszebb reményekkel vettek búcsút, megígérve, hogy másnap pénteken ismét részletes megállapodás után, tiszteletüket fogják ez ügyben tenni. Mihálik József és Beyer Sándor a tegnap reggeli vonattal sőt gyors elfoglalásuk miatt hazajöttek, a küldötségek többi tagjai csak a ma reggeli vonattal érkeznek meg.

megkérte Harryt, hogy kísérje őt haza. Kocsija a kapu előtt állt és mikor oldala mellé ült, mikor a légszesz réz vödörrel szép, kedves arcúra, mikor lágy, finom ruháinak érintését érezte és beszívta az őt környező jászminiatot, az ittas boldogság oly erősen vált rajta erőt, hogy a lábához való borulással esakiss a térszűke okozta lehetetlenség gátolta meg. Keze, arca, ruhái, haja imádatra méltóknak tündek fel előtte. Mikor éjféltájban vízszintre látására, még mindig telítve volt jászminiatot.

Másnap reggel, midőn Wellingford a jövő mindenféle terveibe elmélyvedve szobájában járkált, belépett hozzá Palfrey, a ki a legjobb hangulatban látszott lenni. Bevallotta, hogy a „Maid of Atheus“ igazgatóinak, nekik sorába ő is tartozott, barátja nevé ő említtette, de állítása szerint, miután a dolgot még egyszer megfontolta, rögtön belátta annak lehetetlenségét, hogy egy oly fiatal nő, minő Mis Hampton olyan vadonba vitessék. De más terve is van, mely nézete szerint a befektetett tőkét jobban kamatoztatná.

Már hosszabb idő óta foglalkoztatja őt az eszme, hogy az „Egyesült Államok bányásza“ cím alatt a bányászati összes érdekeit felölelő szaklap alapítását és e lap kiadására alkalmasabb egyént nem is találhatna, mint Wellingford Harryt. A szerkesztés és kiadó négyezer dollár fizetést kapna. Ha Harry visszatartaná, más alkalmas személyiséget kellene az állásra keresni. Ha a lap jól és ügyesen lesz szerkesztve, nagy jövedelmet hozhat és a bel- és külföldi szakkörök körében kiterjedt összeköttetésekkel és kiváló szakismeretekkel bíró Harry épen arra való ember lenne, hogy az ügynek lendületet adjon és sikeresen vezesse.

Palfrey határozottan kijelentette, hogy itt nem baráti szolgálattal van szó, hanem egyszerű üzletről és bár Harrynak gyámja volt, hogy a dologban a barátság nagyobb szerepet játszik, mint azt Palfrey beismerte, másrészt azonban el kellett ismernie, hogy a vállalat, üzleti szempontból tekintve, nem rosznak mutatkozott. Ennek folytán a kínált állást köszönettel elfogadta és hosszú idő óta most először nézett nyugodt lélekkel a jövő elé. Ezenkívül meggyeztetett Palfreyvel abban, hogy násztúljának végéig a Silvertown lesz, hogy ott a „Maid of Atheus“ ügyeibe betekintést nyerjen, mert Palfrey azt a gyanút táplálta, hogy a vállalat jelenlegi vezetője pusztá eszköz Löwenthal Simon és érdek-

— Eötvös ünnepély a polgári iskolában. Az Arad városi polgári iskola ifjúsága a polgári iskola dísztermében ma délelőtt 9 órakor „Eötvös emlékünnepély“ rendez a következő műsorral: 1. Megnyitó dal. 2. Megnyitó beszéd. 3. Mondja Milling József, polg. iskolai igazgató ur. 4. Petits airs variés. 5. Irta: Weigl-Dancia. 6. Előadja Hegedűs: Pick Illés, IV. osztály tanuló. 7. Zongorán kíséri: Somenefeld Jakab, IV. osztály tanuló. 8. Emlékbeszéd. Tartja: Szöllösy Károly, polgári iskolai tanár ur. 9. A ledőt szobor. Petőfi Sándortól. Szaválja: Badovits Sándor II. b) oszt. tan. 6. Pataky Pirokka, Posa Lajostól. Szaválja: Pollák Lajos, III. oszt. tan. 7. Előre! Tóth Kálmántól. Szaválja: Róth Károly, IV. oszt. tan. 8. Airs variés, Beriotól. Hegedűs játsza Budapesti Mátyás, II. a) oszt. tan., zongorán kíséri Brusch Alajos tanár ur. 9. Koldus ének. Arany Jánostól. Szaválja: Domján János, IV. osztály tanuló. 10. A utolsó alamlizna Petőfi Sándortól. Szaválja: Gily Ede IV. oszt. tan. 11. Végrendelet. Br. Eötvös Józseftől. Szaválja: Palliarcy Agost, IV. oszt. tan. 12. Concerto VII^o Beriotól. Hegedűs játsza Dancon Ferencz polgári iskolai tanár ur, zongorán kíséri Brusch Alajos tan. ur. 13. Záró beszéd. Tartja Simay István tanácsos és városi iskolafelügyelő ur. 14. Hymnus. Eneklé az ifjúsági énekkar. A fennközött műsorozat is mutatja hogy az ünnepély sokkal nagyobb szabású lesz, mint a rendes évi emlékünnepélyek. Az érdekes zenei rész tulajdonképpen a nyolczadik pontnál kezdődik és így a classicus zene barátai még 10 órakor is elég korán érkeznek, hogy a kecsgető műlévezetben részeshüljenek. A legmelegebben ajánljuk az ifjúsági ünnepélyt a közönség figyelmébe.

— Sok baja van az aradiakkal a nagy-szebeni „Tribuna“-nak. Tegnapelőtti Csuka és főszölgabirót támadta meg, a miért a berzovai jejezőválasztásnál nem candidált csupa románokat, tegnap meg az aradi román püspököt róvja meg egy cikkbek, a miért elment a tiszti casinó estélyére a várba — böjtben. De téved, a ki azt hinné, hogy a „Tribuna“-t talán mely vallásos érzelte ragadja a megrovásnak. Nem, mert a „Tribuna“-t csak a román főpapság jőzan hazafias magatartása bántja, s ezért támadja minduntalan Román Miron érseket, meg az aradi püspököt. A jelen esetben még különben sincs igaz, mert a püspök az estélyen csak a műkedvelői előadásokat hallgatta végig a szótlan távozott. Ezt pedig szabad talán a böjtben is megcselekedni. Hogy mi guynolni valót talál abban a „Tribuna“, hogy mi a püspököt a polgári vendégek között soroltak fel, azt valóban nem értjük. Mikor a katonai és polgári elem érintkezéséről van szó, nem szokás az egyházat külön felemlíteni.

— Népfelkelő tisztek Aradon. A népfelkelői tiszti állásokra folytatódva a következők jelentkeztek a városi katonai osztálynál: Dániel Endre, Szerényi Hugo dr., Schwartz Károly, Puskás Lajos, Bánhid Antal br., Schwartz Pál, Neumann József, Hoffmann Károly, Szabó Árpád, Hamvas Károly dr., Hegedűs Antal, Hay József, Dobiaschi Adolf, Jolánkai Gyula, Nikolits Dóme, Vizer Lajos, Kutny Árpád, Rausch Kálmán, Szász Iván dr., Horovitz József, Szojka Béla, Roboz József, Pankel Vilmos, Tenner Mór, Lukácsy Lajos, Green Nándor, Fischer An-

társai kezében, és saját javukra a többi részvényeseket érzékenyen megkároztatják.

A Löwenthal és társai cég alatt működő társaság a bányáknak csak egy negyedrészét bírta; a részvények fele apróbb üzerek kezében volt, a tulajdon negyedik negyed pedig Palfrey hálajevőnt képezte. A kis részvényesek az ilyen vállalatokban való tudatlanságuk és tapasztalatlanságuk folytán és mert jobbra egyéb ügyek igénybe vették őket, nem voltak azon helyzetben, hogy megítélhessék a dolgot, vagy épen eszközeül szolgáltak a lelkismeretlen Löwenthalnak — elég az hozzá, hogy bár a bányából tömerek érez aknázatot ki, mégis, a mint előre látható volt, csak igen csekély osztalékokra nyíltot kiállítás és az örökös levonások „javításokra“ épen a kis részvényeseket annyira elkeserítették, hogy Palfrey teljes kézzelállásának és befolyásának érvényesítésével is alig volt képes őket visszatartani, hogy részvényeiket közös ellenségüknek minden áron eladják. Palfrey egy pillanatig sem kételkedett azon, hogy Löwenthalnak ez volt tulajdonképeni célja és ha Palfrey pártjának nem sikerült hamarosan Löwenthal csalátsait leleplezni, kénytelen a küzdelemmel felhagyni és magát legyőzöttnek nyilvánítani.

Azonban az ezzel járó tetemes vagyoni veszteségen kívül, Palfrey becsületbeli dolgoknak tekintette, hogy helyt álljon. Egeez nyíltan ellenséges állást foglalt el Löwenthal ellenében és a legutóbbi igazgatóságig ilyesik többséggel sikerült neki a jelenlegi vezető elbocsátását és Harry meghívását kikészközölni. Harry tehát hivatalos hatalommal volt felruházva, melyet azonban, mielőtt a vizsgálótat teljesítette és jelentést elő-terjesztette, ismét letehetett és e megbízatás elvállalásával valószínűleg sok kis tőkepénzest ment meg a vérgomlástól.

Harry most visszaemlékezett, hogy Löwenthal körülbelül fél év előtt küldött neki egy érczportát, mely állítólag a „Maid of Atheus“ bányáiból volt veve és az elemzés alkalmával tonnáknit készzártóven uncia ezüstöt tartalmazott. Löwenthal akkor részvényekben tekintélyes összeget ígért Harrynak, ha az eredményt saját neve alatt közlé teszi, mihegyt ezt ő (Löwenthal) kívánja. De miután Wellingford egyrészt kétkedett abban, hogy bármely bányás is átlag így nagy eredményt szolgáltatasson, másrészt Löwenthalban és ezéleztáiban már eléve bizalmatlankodván, nem fogadta el az ajánlatot.

tal, Springer János. A jelentkezőkről vezetett lajstrom a tegnapi napon, mint a kitűzött határidőben lezárattván, a honvédelmi miniszterünhoz fog feltérjesztetni. Aradon összesen 81-en jelentkeztek.

— Sensatio öngyilkosság. Futó tüként terjedt el a tegnapi reggeli órákban a hír, hogy Tedeschi János Bapsti, aradi ezetgyáros, és a város egyik régi becsületes polgára az éjjel öngyilkosság által életének végét vetett. Tedeschit mindenki rendezett, sőt igen jó vagyoni viszonyok között élő embernek ismerték, és így a hír, melyet az elhunyt lakásán kitétt fekete zászló is valónak bizonyított, várososszerte annál nagyobb feltűnést keltett. Az esetről a következőket írhatjuk: Tedeschi gyári munkásai tegnap is a kora reggeli órákban jelentek meg a szabadság-ért 13 számú üzleti helyiségben. Az üzletet bezárva találván felmentek a tulajdonos lakására de bármily erősen is zörgettek ajtaján, a szobából semmi nesz nem hallatszott. Innen a pinchezbe ment le, de ennek összes ajtóit eltorlaszolta falalták. A munkások, kik saját állításuk szerint Tedeschin már napok óta bizonyos zavart, buskomor hangulatot vettek észre, szerencsétlenségét scjtján 7 órakor reggel a rendőrséghez siettek és ott jelentést tettek az esetről. A rendőrség részéről Somogyi László kapitány és Tischer Mór dr. kerületi orvos azonnal a helyszínre siettek. Időközben értesítve lettek a rokonok is, a kik szintén megjelentek. A pinchezbe bejutva a szerencsétlen embert csakugyan ott találták élettelen állapotban egy a falból kiálló rozsdás szegről vékony szinoron függve. Constatálva lett, hogy az öngyilkosság elkövetése előtt a pincheznek mind a három ajtaját eltorlaszolta. A főbejáratot egy nagy rúddal támasztotta be, a második ajtó elé egy nehéz borkoresolyát helyezett el, míg végül a harmadik ajtó elé nagy hordódongákat rakott. Aztán a fal azon része alá, a hol a már érintett nagy vasszeg állott ki, egy téglarakást halmozott össze, s erre szeg alatt egy hosszú szeges hordódongát fektetett. Ezen ment fel, mely a szegzet elérhette. Midőn a nyakára szorított zsinort a szeghez erősítette, a téglarakást lábával kirugta maga alól. A téglákat össze vissza omolva, látták meg reggel. A zsinór a vezetes pillanatban nagyon engehetett, mert az áldozatot a földhöz közel félig térdelő állapotban találták. Midőn a hullát levették még kissé melege volt. A rendőrorvos állítása szerint az öngyilkosságot minden valószínűség szerint éjjeli három órakor követhette el. Melytette egy gyertyatartót találtak, melyből a gyertya már teljesen kiégett. Egy ezetes hordón a kalapját találták meg. Zsebében egy óndonszerű ezüstóra volt, mely állott. Miután a hullán semmi külterleszak nyoma felfedezhető nem volt, az öngyilkosság ténye hivatalosan constatálott. Miután pedig Tedeschi egészen egyedül, család nélkül lakott Somogyi László kapitány a rokonok kíséretében a házhoz jött, ott mindent rendtelenségben találtak. Látszik, hogy Tedeschi a tett elkövetése előtti órákban nagy izgalmakat állhatott ki. Egy rozoga szekrényben

Palfrey e közlésből azt következtette, hogy Löwenthal és emberei győzelmük valószínű következtetések estére azt a tervet főzték ki, hogy új bányareszvényátvétel alakítsák a részvényeket magas árfolyamon a piacra vetik, akkor, mikor a bányáknak több mint fele ki van aknáva és ily módon a megmaradt értéket ott — vagy tisztes áron, a közönség nyakába sózzák. Emberies kötelesség volt tehát a rablásnak gatat vetni.

XII.

Legújabb divatu esküvő.

Valami ünnepies szallongott a levegőben. Az avenue a legszebb világtázasban állott; az oldaljárók szárazak, a nap teljes fényárban uszott és mindenki a legjobb hangulatban látszott lenni. A mindezek felett kiterjeszkedő égbolt terült fel és a tenger felé repülő apró fellegek a légben való bájost bizonyára kellemesnek találtak. A kinek valami járuléka volt, kint járt vele és a sem lóval sem kocsival nem rendelkező gyalogosoknak veszedelmes volt rendőri oltalom nélkül az utczán áthaladni. Tiszteletteljes társalgásban lívrés lovaszoktól követett fiatal, elegáns hölgyek nyaralgat idestova és az emberek bámoszkodva néztek utánuk, mintha csak halásnak lennének irántuk a miatt, hogy kegyeskednek fiataloknak és szépeknek lenni.

Erőteljes, gazdag özegek, a kik nem bírták magokat elhatározni arra, hogy öregek és csunyak legyenek, méltóságátellen hajlattak el kocsikban, mosolyuk és üdvözletük szívvelgyéességnek fokát pontosan kimérvén a szerint, a mint szerencével a velük találkozó ismerős dícsereketett. Feltűnő, angol jelmezekbe bujt urak, nyakcsikolag elválasztott hajal, melynek társadalmi hatása inkább lovaktól, mint saját szemleli képességeiktől függ, nyilvánítják a sajátágukat képező, életunt modorban egy állatánosságban az egész emberiség, mint kivált az emberi nem azon része iránt, mely velük egyenlő fényes anyagi viszonyoknak nem örvend.

Ezek az amerikai úgynevezett angolok, a kik szégyenlik demisztégüket, azon nézetben vannak, hogy Washington nagy hibát követett el, midőn Anglia ellen feltámadt és életuntak tetetik magukat és csak lovakról beszélnek, mert ezt az angol aristocratiához méltónak tartják. De e fiatal urak, a kik a dollár és cent helyett, fontban és shillingben számítanak és az angol „arany ifjúság“ otrombán utánozva idejüket a clubhelyiség ab-

találtak meg az elhunyt vagyoni készletét, mely összesen 9056 frt 52 krt tett ki. A hatóság jelenléteben Tedeschi Victor és Montani János, mint az elhunyt rokonai olvasták össze a pénzt. A szekrényben mindenekelőtt egy négyezer forintotól szóló takarékpénztári betéti könyvecskő találtak meg. Majd e szekrény különböző polczain rennde rakva a következő készpénzösszegeket: 3 darab 100 frtos, 26 darab 50 frtos, 227 darab 10 frtos, 20 db 5 frtos, 147 drb 1 frtos bankjegyet, továbbá 37 frt 10 krt ezüst pénzben és 2 frt 42 krt apró pénzben. Az összes pénzkezellet becsomolgó és a hivatalos pecsételéstá So mogyi kapitány vette át és azt a városi pénztárban letétbe elhelyezte, felhíván egyuttal az árvaszéket, a további intézkedés megtételére. A gyár felszerelését a kész eczetmennyiséget, valamint a feldolgozandó anyagokat és egyáltalában az üzlet vezetését Tedeschi Victor vette át. Az öngyilkosság okát az okozó fel, hogy az áldozat gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. A kik ösmerték, azt állítják, hogy már évek hosszú sora óta hypochondrius volt és veszélyes betegnek képzelte magát. Képzelődései az utóbbi időben már agyát is megtámadták. Három nap óta alig látták s a ki látta mind rendkívüli zavartnak és komorannak találta. A zsinórt, melyet az öngyilkosság eszközeül használt, még tegnapelőtti delután vásárolta a házban levő Simalya-féle boltban. Tehát már ekkor el volt tökéve a szerencsétlen lépésre, s a hajnali időt ezért várta be, mert az élénk forgalomban házban esakis ekkor van nyugalom. Hullája a lakásán fekszik. Tedeschi Cuzzagói születésű, 57 éves rom. cath. özegek és gyermektelen volt. Temetése ma délután négy órakor megy végbe.

— Tanácsülés. Arad város tanácsa ma délelőtt a városbáza tanácsstermben rendes ülését tartja.

— Emlékünnepély. Városi Gizella k. a. leánynevelő intézetében ma d. e. 8 és fél órakor színtelen Eötvös-ünnepély, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— A minoriták templomában tegnap délután a szokásos nagy böjti predication Lőrincz Menyherst segédlelkész tartotta. Novák Adorján és Faix Benedek celebrat. A templom zufolásig megtelt áhitatos hívekkel.

— Sándor-napja előestélyét előkelő társaság ünnepelte meg estőtörtökön este Hátsz Sándor úrvégi kamarai elnök és köztisztvisletben álló aradi polgár vendégszerető házában. A szeretremelő házi asszony és bájos leánya, elragadó szívvelgyéességű tettek emlékeztetésére a kedélyes estét a vendégek előtt. A jelen volt hölgyvendégek: Frint Lajosné, Alexievitsné, Hász Hermin, Sarolta, és Erzsike, Pikéty Ilonka, ott voltak Institoris Kálmán főjegyző, Rozsnyay Mátyás, Müller Károly, Takátsy Sándor dr. th. főjegyző, Kintzig János, Bonts Gyula dr, Danacs Ferencz, Kincz Ferencz s. a. t. A pazar lakoma folyamán az első felköszöntőt Institoris Kálmán főjegyző mondta a Hász Sándorra,

lakában ásitova töltik, azért úgy tekint magukat, mint finomított erjesztő anyagot, Amerika durva, democraticus társadalmának savát és meg vannak győződve, hogy nélkülök és az ő művelő befolyásuk nélkül az egész ország az ördögé lenne.

A nararénus templom elött hosszú kettős sorban állottak a kocsik és a templom bejáratánál ríktó szöveten menyezett két oldalán sűrű tömegben állottak a szolgálók, újsághordó gyerkőcök, eszmatasztók és hordárok a nélkül, hogy jogaikban korlátoltan engedtek volna magukat a rendőrök által, a kik megkísérlették őket visszanyomni és a helyet megtisztítani, sőt egy másik nagyon is ifjú polgár bátorságot vet magának a kocsiból kiszálló hölgyeket hurralhal üdvözölni és hangos megjegyzéseket tenni, mert hát szabad országban élünk.

A tömeg izgalma akkor hágott a legnagyobb fokra, midőn a templom ajtaja elé gyors egymásutánban hat csokot köcsi hajtott, melyekből gazdagon öltözött két nyoszolóbány és ugyanannyi vőfély szállott ki. Ezeket követte más három köcsi, melyeknek utolsójából a gyöngyöktől és gyémántoktól csilligó, atlaszba és csipkékbe burkolt menyasszony tűnt elő. Mr. Hampton, midőn leányát a kocsiból kiemelte, igen pirosnak látszott és fenyegetőleg nézett a tömegre, mely a menyasszonyt a csodálkozás hosszan nyújtott ab—h—h! jával fogadta.

Nagy megkönyebbülésére szolgált volna, ha valakit jól nyakon vághat, csak hogy nem volt közelében erre alkalmas egyéniség, és a vőlegény, a kit e csakra legszivesebben elkaparított volna, nem is látszott észrevenni elüleséges hajlatát, hanem agóddva nézte az őt körülvevő uszályokat, nehogy valamelyikre reá lépjen.

Hamptonné fekete selyemben és gyémántokkal Vellford karjára támaszkodott és csak azon látszott agóddni, hogy valami véletlen meg ne varajza a teit intézkedéseket. Miután a keményített alsó szoknyák és suhogó selyem uszályok előjárték megszűnt, megszólalt diadalmas modorban az orgona és a hat szertartás mestertől vezetett menet, melyet a nyoszoló leány párosával nyitott meg, megindult a zöld diadalvele és a tömerek virág közt az oltár felé.

(Folyt. köv.)

majd Rozsnyai Mátás emelt poharat a kedves és szeretetreméltó háziasszonyra. Bonts Gyula dr. a házi kisasszonyt. Hász Sándor a vendégeket elvette. A lakoma után a táncz vette kezdetét mely a kora reggeli óráig a legpompásabb hangulatban együtt tartotta a jökevidi társaságot.

Ifj. Kristyórány János az aradi ipartestület derek elnöke a budapesti országos ipartestületi értekezlet napirendjének 15-ik pontjához a következőket indítványozta: A budapesti ipartestület elnökségéhez: I. Indítvány: Tekintettel arra, miszerint az 1884. XVII. t. cz. IV. fejezete alapján alakult ipartestületek hatásköri teendői viselésére is kötelezők a teendőikből származó jelentősebb kiadások is vannak, melyek az egy-egy tagdíjbevetélek mérve után változtatni az azoktól függően tenni a hatásköri teendőket. A megállapított költségtervezet kell a fedezetet megszabni: indítványozzuk az aradi ipartestület nevében: hivassanak fel az országos értekezletből az összes ipartestületek véleménynyilvánítására, hogy a testületi költségvetés szükségleteinek fedezete a testület kebelébe tartozó iparosok III. osztályu kereseti arányában bizonyos százalékok szerint vetessék ki és szedjék be. — II. Indítvány: Tekintettel arra, miszerint az 1884. XVII. t. cz. 4. §. körülírt képesítési igazolást a tapasztalás szerint igen sok esetben a képesítési elv rovására kikérlik és áll-bizonyítványok, vagy valótlán adtak ki felszerelt körvénnyel nyerne sokan igazolványt; tekintettel arra, hogy az igazolvány kiadásával megbízott elsőfokú iparhatóságok kivált nagyobb városokban és más helyeken felmutatott bizonyítványokkal szemben alig vannak abban a helyzetben, hogy a törvény által rendelt kötelezést kiállítását ellenőrizhessék, a minek következtében a törvény alap-intentiója majdnem illuszióvá válik: hogy a vizsgálóknak eleje vétségek, határozza el az ipartestületek országos értekezlete, miszerint indokolt feltekerjést intéz a nemlévő földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumhoz, kérve, hogy az ipartörvény végrehajtása iránt kiadott 39265/84 számú rendeletnek 5 §-aloz kiadandó pretre delletel utasítsa az ipartestületeket elintézni hivatal elsőfokú iparhatóságokat, hogy a) az 1884. XVII. t. cz. 4. illette 6, 8 és 9. §-s-aiiban előírt adatokra vonatkozólag magánféleképpen bizonyítványai helyett mindenkor iparhatóságuk lebelévezett munkakönyvet ilyen nem léteben azon iparhatóság (ipartestület) lajstromának (törvény 109. §.) hiteles kivonatát követelék, melynek területén az illető folyamodó az igazolást kívánt munkaidőt töltötte; b) oly esetekben, midőn a szakbavagó munkában töltött két, illetve 3 év nem egyhuzamban mutatott ki, vagy az igazolási okmányok az 1884. XVII. t. cz. 4. §. életbelépést megelőző időből származnak és azok feltételei hiteltelenség kétség fér: az ipartestületek véleményének kikérése előtt az igazolványt ki ne adják.

Tiszteletközlés estélye. Az aradi és aradvideki tisztviselői kör estélye az agylet saját helyiségében (Tücherer szálló) ma este fog végebe menni. Ezeket az estélyeket már nagyon régóta mint fesztélyes és kedvelyes mulatságokat ösméri Arad mulató közönsége. A mai estélynek különös vonzerőt nyújt az, hogy a tiszteletközlés ének-, zene-, felolvasás és szavalattal egybekötött művészi előadás előzi meg. Az estély kezdete 8 órakor. Személyjegy 1 frt és családijegy 2 frt-ért kapható este a pénztárnál. Az estélyre az egyleti tagok által bevezetett vendégek is szívesen láttnak. Az estély műsora a következő: 1) „Abránd” harmoniumon előadja Assael Zsigmond ur. 2) A magyar nemzet társadalmi életéből, írta és felolvassa Kovács Vince ur. 3) „Szép Ilonka” írta Vörösmart; Mihály szavalja Czanyuga Emma urhölgy. 4) „A gondolat” írta és szavalja Csécsy Imre ur.

Temetés. A boldogult Danes László, megyei segédlevéltárnok hült temetést tegnap délután kísérték ki örök nyugalomra a közönség nagy részével mellett. A temetésen megjelent a megyei tisztikar is. Ormós Péter kir. tan. alispán vezetés alatt, ott volt továbbá Kugler István kir. járásbíró. Nyisztor József stb.

Ruházati és felszerelési tárgyak szállítása a m. kir. csendőrség részére. Az aradi kereskedelmi és iparkamara részéről ezennel közzírtefték, hogy a m. kir. összes csendőrpáranosok számára az 1888—1890 évi időszakban megkívántó ruházati, szerelvényi és egyéb anyag-kellékek szállításának biztosítására a budapesti m. kir. 11-ik számú csendőrkörletti parancsnokság által pályázat nyitottat. A részletes hirdetésben, melyben a szállítandó tárgyak és a megközelítő költség felsorolva vannak, a kamarai iródban a hivatalos órák alatt bekinthető. Az ajánlatok benyújtására kitűzött határidő 1887. évi június hó 15-én jár le.

Iparhatósági megbízottak ülése. Arad sz. kir. város iparhatósági megbízottai évi első évnegyedes ülésüket e hó 30-án, é. 10 órakor tartják meg a városban földzint ki termében, mely alkalommal kereskedő- és iparostanonczok felszabadítása is eszkeltné fog.

A szentpéterterti és óvárosházi iskola ma délután három órakor tartja meg az évi első ünnepélyt a szentpéterterti iskola első osztályában. Az érdeklődőket és nagybarátokat ez uton is meghívja a tanfésület.

Siketnéma gratulációk. Az aradi siketnéma iskolája növendékei tegnap délután 4 órántitójuk kíséretében megjelentek dr. J. Á. J. s y D e m j é n J ó z s e f minorita rendfőse a siketnéma iskolája felügyelő-bizottsági kényel, hogy őt névünnepe előestéjén üdvözöljék. Roboz József vezető-tanító üdvözölve a

felügyelő bizottság elnökét, ki nemcsak hogy az intézet ügyét szívón hordja, hanem a legnagyobb évi összeggel is járul az iskola fenntartásához. Utána egy leány-növendék mondott el kis üdvözölő beszédet. A rendfőnök ur szeretetteljesen fogadta a gratulációkat és oszonnával vendégelte meg őket.

Halálozás. A következő gyászjelentést tettük. Mudrity Miláné, szül. Vitás Otília megötöd szívelet szüzetett, fejletheten fejének M u d r i t y M i l á n földhirtokosnak f. hó 18-án életének 38-ik, és boldog házasságuk 8-ik évében, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyaszos kimutalt. A kedves elhunytának hült temetési f. hó 19-én, délután 3 órakor, a g. kel. szerb egyház szertartása szerint a templomban törtérendő, beszentelés után örök nyugalomra tetém. Aldás és béke polairai! Nagylakon, 1887. március 18-án A drága elhunytat siratják még: Mudrity Perzsiá, öz. Frigyházi Istvánné, Mudrity Vasília, férj. Zsiványovics Péterné, Mudrity Izsák, Mudrity Lenke, férj. Popovits Jánosné, Mudrity Mitra, férj. Gyorgyevits Damascenné, Mudrity Julia, öz. Gligorovitsné, Mudrity Sándor, testvérei. Mudrity György, nagybátya, Vitás Sabbas, apósa. Zsiványovics Péter, Popovits János, Gyortovits Damascén, Vitás György, Vazul, Iszidor és János, sógorai. A temetést L i m b e c k J á n o s rendezi.

Az aradi kereskedelmi és iparkamarához a honvédelmi miniszteriumtól a népfelkelő részére szükséges ruházati és felszerelési cikkeik szállítása ügyében újabban érkezett leirat szerint a postóneműt elkészítésére és szállítására már annyi ajánlkozó jelentkezett, hogy csak az ajánlkozók csekély részének lehet a beszerzendő szükségletből juttatni, de nehezíti ezen vállalkozást az is, hogy a kiszolgálandó anyag teljes értéke után kell pénzben, vagy értékpapírban biztosítékot aani, mert a feldolgozás végett kiadott anyag elvesztése vagy elrontása esetében a pótlás beszerzésének fedezete kell lennie. Erre pedig egyes kis iparosok nem vállalkozhatnak, mert a 10% óvadék csak azon borszállítványokra vonatkozik, melyeket a vállalkozók saját anyagból készítenek. A miniszter tudatta a kamarával azt is, hogy minden szállítási költség a vállalkozók által viselendő.

Irány. Kurties községben — mint levelezők írja — kiűtött a kanyaró. Először f. hó 10-én lépett fel, s azóta 10 betegedési és egy haláleset merült fel. Az övintézkedések megettettek.

Az első próba. A vörös-kereszt színházi előadásaiban résztvevő műkedvelő urak és hölgyek felkértek, hogy ma d. u. 4 órakor szíveskedjenek megjelenni az első próbán a színházban. A rendezőség.

A korcsmáros nem iparos. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium rendeletileg kimondta, hogy tekintettel az ipartörvény 183. §-ának f) pontjára, a korcsmárosok, sör- és pálinkakerérek nem esnek az ipartörvény rendelkezési alá, vagyis nem tekintendő iparosoknak, minél fogva az engedélyhez kötött iparágak szabályozására alkotott törvényhatóságok, a belügyminiszter által jóváhagyandó megfelelő rendőri intézkedésekről tartoznak gondoskodni. A szállókál ellenben, továbbá oly vendéglők, melyek-külétek kiszolgálása képzési a fő üzletágat, az ipartörvény rendelkezése alá esnek.

Gyászjelentések. A következő halálesetektől vettünk gyászjelentéseket: S c h w a r z Emma élte 17-ik évében hunyt el. Temetése március hó 20-án megy végebe délután 4 órakor a Wesselényi-utca 47-ik számú házból. — Öz. Baros Jánosné élte 85-ik évében hunyt el. Temetése ma megy végebe a Battyányi-utca 31. számú házból. — A temetéseket G s u t a k Károly aradi első temetésrendező intézete rendezi.

Tolvajlás. Graf Antal glogováci lakos pénzcséjéből ismeretlen tetések 49 liter zsirt loptak el. A kár 27 frt 30 kr. A nyomozás folyik.

Kiállítás. A szolnok-doboka megyei gazdasági egyeslet által Deés városában rendezendő termény- és iparkiállítás 8 napig 1887. évi október 16—23-ig fog tartani. Az állatkiallítás tartama 3 nap, október 16—19-ig bezárólag. A kiállítás tartama alatt az erdélyi gazdák VII. vándorgyűlése tartja ülését és ugyanezen testület kebeléből kiküldendő bizottságok végzik a termény- és gazdasági géppár osztályainak bírálatát. Bejelentések april 1-től szeptember 15-ig fogadtatnak el.

Iparigazolványt nyert Aradon. B e r k o v i t s M o r n é, szül. Hell Malvina, Hell Herman üzletvezetése mellett készírti ruha kereskedés gyakorlására.

Üzletmegszüntetés. J o a n o v i t s Sándor Aradon bentis iparát megszüntette.

Hazánk és a főváros. — **A királyi udvar Budapesten.** A budai királyi varlakban esütörtökön délután 6 órakor 30 teretkű udvari ebéd volt, a melyen ő felségén kívül résztvettek: Samassa egri érsek, Bittó István, Tisza Lajos gr., Majtényi László, br. Szell Kálmán, Zichy Jenő és Podmaniczky Frigyes br., titkos tanácsosok, Winterhalder br., altábornagy, Szász Károly reform. püspök, Korniss Emil, gr. Orey Ernő br., Révay Gyula br., kamarások, Bánffy György gr., Károlyi László gr., főrendiházi tagok! Madarassy a pénzügyi bíróság elnöke, Lukács György, Tanárky Gedeon, Matlekovics Sándor, Berzeviczy Albert államtitkár, Busbach Péter idős Huszár Károly br., Jókai Mór, Szathmáry Miklós, Szitányi Bernát képviselők, Maszlaghy prepost plébános, br. Popp altábornagy, főhadsegéd, Wolkenstein gr. főkönyvhámaster, Pápai osztályfőnök, Resch őrnagy, szárnysegéd. Ő felsége jelenlegi budapesti tartózkodása alatt a mai udvari ebéd volt valószínűleg az utolsó. Az ezuttal megtartott udvari ebédék hosszabb sorozata alkalomával közelítünk számos tényezője volt az udvar végéig; nevezetesen nagyobb számú képviselő kapott meghívást, míg — a két elnök kivételével — a delegáció tagjai közül nem voltak hivatalosak. A majdnem

mindannyiszor egy óránál tovább tartó cerelek alkalmával, — mint a „Bud. Corr.” írja — a királyi állami és társadalmi életünk minden mozzanatáról megemlékezett. Megjegyezni kívánjuk az alkalommal, hogy ugy az udvari ebédéknél, mint ünnepélyeknél, a melyek teljesen magyar jellegűek voltak, nemcsak a meghívott állítottak az idén magyar nyelven ki, hanem minden más efféle nyomtatvány, sőt még azon hely-jegyek is, melyek a királyasszony Ő Eelsége teasszálalához a palotahölgyek számára száltak. — A királyi Ő Eelsége március 21-én kívül márcziushó 24-én (esütörtökön) is fog Budapesten legfelsőbb kihallgatást adni. Előjegyzések a kabinet iródban (budai kir. várak) eszközöltetnek.

A hősök emlékezete. Az abdai hősök földmaradványait e napokban temették el nagy ünnepélyességgel. Csunya, rossz idő ronította meg az ünnepet, melyre annak dacára Győről és a megye több községből igen sokan jöttek kocsival. A koporsó Heckenast György kaptalan nagy bérlo udvarán volt felállítva, hol a beszentelést Tóth István kanonok végezte fényes segédlettel. A koporsót sok szép koszorú borította, köztük Heckenast György-né kinek a kegyeletes ünneplétrejete első sorban köszönhető. továbbá Földváry Elemér ötévenyi nagybirtokosé, a győri jogakadémia polgárságé, a győri kereskedelmi ifjusági egyleté, a győri kath. főgymnaziumé sat. A beszentelés után az emberek vállakra vették a koporsót és kísérvé a közönség sokaságától, a kápolnához vittek. A kápolna előtt mintegy 15 lépésnyire volt megásva a sír. A nyilt sír előtt ismét egyházi szertartás volt, a koporsó lebecsátása után pedig Tóth István kanonok szép emlékbeszédet tartott, mit a kápolnában mise követett. A többi beszédek és szavalatok a kellemetlen idő miatt elmaradtak. A temetési szertartás után a vendégek legnagyobb része Heckenast Györgyhoz vonult, kinek igaz magyar vendégszerrel fogadtatva, ostig egygy maradtak. A most eltemetett hősök sírját emlék fogja majd jelölni, melynek költséget közadakozás utján fedezik. E célból a „Győri Közlöny”, gyűjtést kezdett s az adakozók sorát Batthyány Lajos főispán nyitotta meg.

A „Kincsem” vége. Kisebérből távirják, hogy a Blaskovits-istálló büszkesége és a magyar lovak közül külföldön is legnagyobb hírnévre vergődött „Kincsem” szerdán éjjel kiült. Kincsem mult héten ellette az ötödik esikóját, és a szülés után nem sokára oly betegséggel mutakozott rajta, melyből fel nem gyógyulhatott. A kis ivadékok dajkaságba adták, míg az anya hulláját tanulmányozásra a budapesti állatgyógyintézetbe szállították.

Rövid hírek. Arviz-veszély kezd fenyegetni többfelé a vidéken. A Temes és Béga rohamosan áradnak s a hatóságok már óvó intézkedéseket tesznek. Nagyváradon ellenben a Körös áradásától magát a várost is féltik. A legutóbbi nagy havazások, hirtelen olvadás esetén még fokozhatják a bajt. — A szthurberti takarékpénztár megbukott s már elrendelték ellene a esodót. — Z a r á b b a n elötagt Spolarics Alajos vagonos háztulajdonost és nejét, kikre a tolvajlások söt erőszakos betörések egész sora deült ki. — Sz o m b a t h e l y r ö l írják, hogy Savanyu, a hírhedt rablözér, az ottani börtönben meghalt.

A nagy világ. — **Rudolf trónörös és Berlinben.** Rudolf trónörösök a német császár jubileumi ünnepélyességeire tudvalevőleg Berlinbe utazott. Ott időzése nére írják esütörtökről: Rudolf trónörösök a délelőtti folyamán, a királyi ház tagjainál tett látogatásokat, azután a miniszterekhez és M o l t k e tábornaghoz hajtatott, és díben Vilmos herceggel, a Ferencz esászár nevével viselő gárda-erzed tisztakarának meghívása folytán, a tiszt kasszinóban rendezett dejeunerben vett részt. A trónörösök estére Potsdamba költöztek, hol három napon át Vilmos herceg vendége lesz Szombaton a magas vendég tiszteletere a potsdami városi kastélyban nagy ebéd lesz. Ha az időjárás jobbra fordul, ugy holnap, vagy legközelebbi napok egyikén délelőt, az 1. számú gyalog gárdaerzed, a gárda-huszárezred és a gyalogos tanúszólóalak harcászati gyakorlatot fognak tartani a bornstaedi síkságon. Ennek befejezése után a trónörösök a 1. sz. gárdaerzed tisztikara által rendezendő reggelini fog részt venni. Délután 4 órakor a gárda-huszárezred tart a Lustgartenben gyalog hadgyakorlatokat és esti 6 órakor a gárda-huszárezred tisztikara rendez a trónörösök tiszteletere ebédet.

Egy hercegnő öngyilkossága. Az otrantói hercegnő kedden reggel 9 órakor Párisban öngyilkosságot követett el nővérénél birt lakasan. A hercegnő 40 éves volt. Ferje Fouquier, I. Napoleon rendőrnagyminiszterének fia, otrantói herceg a mult évben hunyt el 84 éves korában, tetemes vagyont hagyva nejkének. A hercegi pár házasságából egy fia gyermek született, ki most 12 éves s iskolába jár. A hercegnő már hosszabb idő óta adta jelét észbeli tehetsége hanyatlásának s ugy nyilatkozott, hogy öngyilkossá lesz. Három hónappal ezelőt a hercegnő hirtelen eltűnt, de az eltűnésről értesített rendőrség ráakadt Lagnyban. A Marne folyóba vetette magát öngyilkossági szándékból, de parasztek kimentették. A hercegnő hazavittek s a legszigorubbán örködtek felette. A napokban azonban a nélkül, hogy észrevették volna, birtokába keritette unokaöcsésének egy volt katonatisztnak a forgópisztolyát. Kedden reggel 9 órakor a palotában lövés történt el, mire a szolgasemélyzet összefutott s rosszat sejtve a hercegnő lakosztálya felé tartottak, kit szobájában a földön elterülve, clettelenül találtak meg. A forgópisztoly kezében tartotta. A golyó jobb halántékába hatolt s összeroncoltta az agyat. Az előhívott rendőrorvos constatálta, hogy a halál a lövés után rögtön bekövetkezett.

Rudolf trónörösök iról díja. A Rudolf trónörösök védnöksége alatt megjelent mű: „Az osztrák-magyar monarchia irásában és képhén” számára írt közlemények díjazása emén minden munkatárs kivétel nélkül öt forintnyi tisztelet díjat kap egy nyomtatott lap után. E megállapodás értelmében Rudolf trónörösök az eddig megjelent irodalmi dolgozataiért 205 forintot kapott, mely összeget, — mint Beesből süröngyik — a trónörösök az udvari állami nyomda személyzetének nyugdíjpenztára javára ajánlotta fel.

A saját dala üldözte. Lecoqu a híres és nálunk is emlegetett francia operette-zeneszerző, néhány barátjával azon vitakozott, hogy mennyi idő kell ahhoz, hogy egy valódi koremai nóta népszerű legyen. Ezer franc fogadást ajánlott, hogy ő olyan dal komponál, melyet nyolcz nap multán egész Páris énekel. Barítai elfogadták a fogadást. Lecoqu pedig a zongorához ilve egy couplet komponált, melyet másnap este egy ismert népekesek eladójának egyik Café-chantantban. Négy nappal azután Lecoqu barátival végiment a boulevardokon. Néhány dandyval találkozott, a kik a couplet fügyölköték és egy nyitott ablakból zongora hangjai hallatszottak ki, — a couplet volt; s a parkokban a gyermekek énekeltek, sőt még egy fellábu verklis is azt játszotta. Lecoqu tehát fényes módon nyerte meg fogadását. Hanem a következmények se maradtak ki. A népszerű vált nóttával annyira üldöztek mindenfelől, hogy végre is összeszedte a sátorfáját s a nóta elő Brüsszelbe költözött.

Rövid hírek. A G a m b e t t a e m l é k s z o b r a, mely Párisban a Louvre előtt fog állani, a kitűzött időre nem készülhet el s nem a júliusi nemzeti ünnepp napján, hanem csak a jövő év elején fogják leleplezni. — A l e g h á l á s a b b g r a t u l á n s, a ki a czárt születésnapja alkalmából üdvözölte, Nikita montenegrói fejedelem volt; táviratban „alázatos, hívó és háladatos” szavét emlegette. — S i k J ó z s e f é n e k e s h a z k i n t i a m o s t a k o b l e n z i s z i n h á z b a n v e n d é g s z e r e p e l s o n n a n D o r t m u n d a b a m e g y t i z e n k é t v e n d e g l e d o s a s a r. — A p á r i s i l a p o k e g y r e s z e b o s z u s a n n y i l a t k o z i k L e s s e p s b e r l i n i ú t j á r ó l, s z e m é r e l o b b a n t v a a k o r m a n y a n k, h o g y e z z e l s e r t e t t e a z o r o z o k é r z é k e n y e s e g é t. — L e m b e r g b e n a h a v a z a s o l y n a g y v o l t h o g y a k ö z u t i v a s p á l y a m e g s z ü n t e t t e a k ö z l e k e d é s t. — S t r a n s k i d r. B u l g a r i a b e l g r á d i k ö v e t e, B e c s b ö l t ö b b h e t i i d ő z é s u t á n v i s z a t t a k a s z e r b f ő v á r o s b a. — M o r v a g a z d á k a z t t e r v e z t e k, h o g y m i u t á n a c z u k o r r o p a - t e r m e l e s n e m j e v e d e l m e z ő t ö b b e, d o h a n y t e r m e l e s s e t e s z e k k i s e r l e t e t. — W e r t h e i m e r J ó z s e f l o v a g, a b e c s i a l l i a n c e i s r a e l i e n ö k e a s i m e r t í r o, s z e r d a n m e g h a l t, é l e t e 8 7 - i k é v é b e n. — A l o b o s i c i k ö b á n y a m e l l e t t a d i n a m i t r a k t á r f e l r o b b a n t s t ö b b m u n k á s é l e t é t v e s z t é: a v á r o s b a n i s t ö b b h á z m e g s e r ü l t.

S Z I N H Á Z. — március 18. — **„A kis szorakozott.”** Barriere és Gondinet vigjátéka került szíre az este, s eléggé szorakoztatta a nem nagy közönséget. Különösen ki kell emelnünk K r e c s a n y i n é t (Celeste), a ki jó kedvel játszott, s valóban kár hogy oly ritkán jó a színpadra, hol pedig annyi szerepet tölthet be hivatással és otthonos színpadi routine-nal, mint azt ma is behozonyított. A többi szerepek M a k ó (Champonet), H a v a s A r a n k a (Cecile), S o m l o (Tarpignel), S i p o s n é (Grimoine neje), P e t e r d y (Don Stephano), F e n y é r i (Grimoine), Z á v o d s z k y T e r e z (Olympia), mind az ensembled emelve töltötték be.

A vasárnap délutáni előadásra a „Két drótosít” mulatságos bohózatára, a gyermekerség közt nagy a készülődés. A szülők szívesen ragadják meg az alkalmat, hogy a kicsikék ismételtén egy kitűnő délutánt töltsenek el, nem lévén máskor alkalom arra, hogy a gyerekek színházba járjanak.

Szerkesztői üzenet. F. E. (Arad.) Nyilteherben lehet.

KÖZGAZDASÁG. **Hivatalos piaci árak Aradon.** — Március 18. — 1. Gabnaneműk: tiszta buza legnehezebb 8 frt 60 kr, közep 8 frt 50 kr, kétszeres legnehezebb 8 frt 30 kr, közep 8 frt — krajczár, rozs legnehezebb 6 frt 20 kr, közep 6 frt — kr, árpa legnehezebb 6 frt 20 kr, közep 6 frt — kr, relek-repze legnehezebb — frt — kr, új kukorica 6 frt — kr mkint.

2. Liszt: legfinomabb 0-ás 17 frt 70 kr, legfinomabb 1. 15 frt 40 kr, szemlye 14 frt 40 kr, fehér kenyér 13 frt 60 kr, fekete kenyér 10 frt 50 kr, rozs 12 frt 80 kr, tengeri — frt — kr mkint. Dara tiszta buzából 17 frt 80 kr. Árkása 16 frt — kr mkint. 3. Hűvelések: borsó 17 frt 50 kr, bab 10 frt 50 kr, lenese 18 frt 30 kr, köleskása 11 frt 60 kr, burgonya 4 frt 80 mkint.

4. Széna: 1. kötött legjobb 4 frt 80 kr, közepes 4 frt 50 kr, kötetlen: legjobb 4 frt 50 közepes 4 frt — kr egy mmassa. 5. Kétféle vagy ágyi száma: legjobb 1 frt 80 kr, közepes 1 frt 60 kr, egy mmassa. 6. Takarmányszalma: legjobb 1 frt 80 kr, közepes 1 frt 60 kr, egy mmassa. 7. Alomszalma: legjobb 1 frt 20 kr, közepes 1 frt — kr, egy mmassa. 8. Fa: búk 3 frt 15 kr, eser 3 frt 15 kr, szilfa 3 frt 10 kr, fenyő 2 frt 50 kr, egy köbm. 9. Hus: marha 52 kr, borjú 72 kr, disznó 48 kr, juh 32 kr, disznósrít 60 kr, szalonna 52 kr, vaj 1 frt 20, olvasztott vaj — frt — kr, egy kilo. 10. Vagyekes: Borszesz 36 kr, tej 12 kr, fehér ó bor 30 kr, fehér új bor 32 kr, vörös ó bor 80 kr, vörös új bor 22 kr, cezét 6 kr, pálinka (szilva) 40 kr, sör 28 kr egy liter.

11. Zsideség: Kol (Kohl) 16 kr, kalarábi (Khole-rabi) 12 kr, veres vagy cseklérgye 10 kr, sárga-vagy murekrépa 10 kr, vereshagyma 12 kr, fokhagyma 20 kr, ezeller 16 kr, petrezselyem 14 kr, pastinák 14 kr, leveles-zöldség (Suppenzwirnen) — kr, tojas darabja 4 kr, hors 1 frt 60 kr, paprika 1 frt 20 kr kilogrammonként, paradicsom — kr, saláta, — kr., 100 ugorka — kr

Vegyés közlemények. — **A vámemelések Franciaországban.** Már jelentettük a francia kamara által elfogadott buza- és liztvámemeléseket.

s e k e t. Egyidejűleg a kamara még a következő határozatot hozta: A z a b vámjia 3 francia, a hajók számára szükséges kétszersült 8 francia, a dara, darametél, olasz tészta, sagó, szalép és exotikus keményítő listlek vámjia szinten 8 francia emlegette. — Midazon buza- és liztiszteklidémén y e k, melyek a törvény kihirdetése után érkeztek Franciaországba, azonnal a felemelt vámnok alá esnek, tekintet nélkül unak indításuk idejére. Végre a kamara még következő indítványt fogadta el: Rendkívüli körülmények között s az esetben, ha a kenyér ára az általános fogyasztás érdekeire nézve veszélyes magasságot érne el, a kormány felhatalmazatik, hogy a kamarák együtt nem léte esetében a jelenlegi törvény intézkedéseit egészen vagy részben felülgeesztheti, a kamarák utólagos jóvágyásának kikérése mellett.

S z e n s í t l e t. (Március 18.) (B.) Készárny gabyanban 25.75—26, kicsiny ben 26.50 hordó nélkül, per 100 liter %.

Budapesti gabnatörsde. (Március 18.) Mérsékelt kivitel, tartózkodó vételkevé, lanyha, a forgalom néhány méterháza volt változatlan árakkal. Tavaszí buza 9.05—9.06, ősi buza 8.52—8.54, tengeri május—júniusra 6.15—6.16, ősi zab 6.31—6.32, tavaszí zab 6.35—6.37 káposzta-repce 11.25—11.37.

Hivatalos árfolyam a budapesti áru- és értéktörsdén 1887. évi márcziushó 18-án.

Magyar aranyárak 6 sz.	—
Magyar aranyárak 4 sz.	101.50
Magyar papírárak 6 sz.	82.15
Magyar papírárak 4 sz.	150.—
Magyar keleti vasuti államkötvény 1. kib.	97.75
Magyar keleti vasuti államkötvény 2. kib.	124.—
Magyar keleti vasuti államkötvény 3. kib.	115.50
Magyar földterhermentesítési kötvény	104.—
Magyar földterhermentesítési kötv. záradék	104.—
Temes-bánai földterhermentesítési kötvény	104.—
Temes-bánai földterhermentesítési kötv. zár.	104.—
Erdélyi földterhermentesítési kötvény	104.—
Horvát-szlavon földterhermentesítési kötv.	—
Magyar szőlőszemaváltási kötvény	99.—
Magyar nyeresémi-sorsjegy-kölcson	120.50
Tiszazabályozási és szegedi sorsjegy	123.25
Osztrák járadék papírban	85.25
Osztrák járadék ezüstben	81.—
Osztrák járadék aranyban	111.50
1860-iki osztrák államorsjegy	133.—
Osztrák magyar bankrészevény	875.—
Magyar hitelbankrészevény	294.75
Osztrák hitelintézeti részvény	285.50
Esut	—
30. és kir. arany	5.98
20 franc arany (Napoleon'or)	10.07
Német birodalmi márka	62.80
London	127.80
20 markos arany	12.51

IDEGENEK NÉVSORA. (Március 18.)

Fehérkereszt-szálló Breiner Lajos birtokos, Mezőhegyes, Martina N. birt. Mezőhegyes, Brauner Károly, kereskedő, Bécs, Grünberg E., keresk. Bpest, Braune J. utazó, Bpest, Paulini R. utazó, Bpest, Murády K. utazó, Bpest, Fischer M., utazó, Bécs, Vind S., utazó, Bécs, Gigel R., utazó, Bécs. Nádor-szálló Spatz David ezredorvos, Kassa, Dr. Pálfő N., ezredorvos, Temesvár, Karácsonyi János, körjegyző, Zimbró, Lichtman Vilmos, gazdasz. Szalonta, Piczay Ferencz, iktató, Pécska, Bleier Mándó, kereskedő, Nagylak, Reiner M., keresk., Pécska, Halovay Vilmos, bűvész, Miskolcz. Három király-szálló, Vélies József, birt., Dézna, Szeifert N., jegyző, Csánád, Kohn Bernát, kereskedő, Weisz Sámuel, bérlo, Tornyai, Wack F., utazó, Bécs, Sárkány F., utazó, Debreczen.

Spányi Lenke jutalomjátéka.

Arad városi színház. Folyó szám 167. 29-dik bérlettsünet. Szombat, 1887. márcziushó 19-én:

A MIKÁDÓ VAGY: **TITIPU VÁROSA**

Bohózatok japán operette 2 felvonásban. Írta: V. S. Gilbert. Angolból fordította: Rákosi Jenő. (A darab japán mozdulatok és szokások betanítása: Gundlach Lajos, a budapesti népszínház balletmestere Kárnagy: Delin Henrik. Rendező: Krecsanyi Ignác.)

Személyek:

A japáni mikádó	—	Makó Lajos.
Nanki-Poo, fia, vándor énekjes álöltözve, szerelmes	—	Németh János.
Koko lord, legfőbb hóhér	—	Nyilasi Mátya.
Pooh-Bah lord, legfőbb minden egyéb	—	—
Pisch-Tuech, egy előkelő lord	—	Borsánd Gyula.
Jun-Jung,		

BUDAPESTI TŐZSDE.

Márczius 16.

	Pénz	Arú
M. kir. aranyjár. adóment. 4%	100 80	101 20
" papíráradék adóment. 5%	88 90	89 30
M. vasuti köl. 120 frt o. é. (300 fr.) 5%	149 —	150 —
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	149 50	150 50
M 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 5%	97 50	98 —
M. 1873. kel. ár. v. ezb. (els.) adóment. 5%	124 —	126 —
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	115 —	116 —
M. kir. nyereséymé. kölcsön 100 frt	120 50	121 50
50 frt drbja	119 50	120 50
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	122 50	123 50
M. k. földtm. kötvények 5%	104 —	105 —
1867. zárad. 5%	104 —	105 —
M. k. földtm. kötvényektemei 5%	104 —	105 —
1867. zárad. 5%	104 —	105 —
M. k. földtm. kötvények borvát. orsz. 5%	104 —	105 —
M. k. földtm. kötvények erdélyi 5%	104 —	105 —
erdélyi jelz. urb. vk. (100 forint 5%)	97 —	98 —
Szőlődezmavált. kötv. (100 frt) 5%	99 —	100 —
Pest város kölcsöne 1870. évből 6%	106 50	—
1871. évből 6%	107 50	—
Budapesti f. 1880. kölcsöne 6%	100 75	101 25
Budapesti bankgy. részvén. t.	94 50	94 —
Magy. ált. hitelbank	287 10	287 30
Magy. jelz. hitl. II. kib. in. elismv.	134 50	135 —
Magy. lez. és pénzváltó	98 50	98 75

	Pénz	Arú
Magy. kir. bank részvény-társaság	—	—
Osztrák hitelintézet	285 20	285 40
Osztr.-magyar bank	855 —	860 —
I. yar iparbank	148 —	149 —
Pesti eresek bank	676 —	677 —
Bécsi bizt. társulat	195 —	200 —
Bécsi élet- s jár. bizt. társ.	—	195 —
Első magy. általános bizt. társ.	3175 —	3255 —
Fonciere pesti bizt. társ.	66 —	68 —
Magyar-francia bizt. társ.	202 —	206 —
Pannonia visszb. társ.	845 —	860 —
Concordia malom	445 —	450 —
Első budapesti malom	990 —	1000 —
Erzsébet malom	220 50	222 —
Hengermalom	520 —	530 —
Luiza malom	256 —	260 —
Molnárak és sütők malma	360 —	365 —
Pannonia malom	710 —	720 —
Viktoria malom	151 —	155 —
"Adria" m. tengeri hajóz. részv. t.	—	—
Alföld-fiumei vasut 5%	181 —	182 —
Báttaszék domb-zákány vasut 5%	179 —	180 —
Déli vasut 5%	—	—
Északkeleti vasut 5%	164 50	165 50
Erdélyi vasut 5%	179 —	180 —
Győr-sopron-ebenfurti vasut 5%	—	—
Kassa-oderbergi vasut 4%	146 —	147 —
Magyar galiczi vasut 3%	168 —	169 —
M. ny. v. (sz.-győr-grázi vasut 3%)	165 50	166 50
Osztrák államvasut 3%	244 —	245 —
Pécs-barcsi vasut 3%	—	—
Tisza-vidéki vasut 3%	249 —	250 —
Osztr. dunagőzhajózási társ. 3%	—	—

	Pénz	Arú
Pesti közuti vaspálya	426 —	439 —
Pesti közuti vasp. élvezet jegyek	236 —	240 —
Budapesti III. ker. takarékp.	96 —	98 —
Országos központi	490 —	495 —
Pesti hazai első	7250 —	7300 —
Egyesült Budapest fővárosi takp.	445 —	450 —
Magyar ált. takarékp. részvény	90 75	91 —
Alagut	143 —	144 —
Általános waggon kölcs. társaság	74 —	75 —
"Franklin" társulat	198 —	202 —
Gauz és társa vas. és gépgyár	835 —	840 —
Gschwind-féle szeszgyár	380 —	385 —
Gyapjum. és biz. I. magyar	250 —	255 —
Keresked. épülete	700 —	—
Könyvnyomda "Atheneum"	550 —	555 —
Pesti	1200 —	1250 —
Közéub. és téglagy. (Drasche)	244 —	245 —
Nemzetközi waggon-kölcsön-részv. társaság	74 —	75 —
Pesti építő-társaság	—	—
Rimamurány-salgótarj. vas. rrvts.	—	—
Salgótarjáni közéub.	151 50	153 —
Schlick-féle vas. és gépgyár	178 —	179 —
Schlick-féle vas. és gépgyár II. kib.	—	—
Serfőzde első magyar	880 —	885 —
Sertéslátló	290 —	295 —
Sóskuti kobánya	—	—
Spódium- és csontlisztgyár	—	155 —
Szálloda-részvénnytársaság	—	—
Tégla- és mészegető ujlaki	184 —	186 —
Török dohányrészvény	52 —	53 —
Gőztéglagyár kobányai szelv. dél.	254 —	247 —
M. jelz.-bank ny. kölcsönkötv. 4sz.	103 75	104 50

Záloglevelek.		Pénz	Arú
M. földhitelint. papírrérték	5%	101 75	102 25
" " " " " "	4 1/2%	99 75	100 25
" " " " " "	4%	94 —	94 50
" " " " " "	5%	130 —	131 —
" jelzálogbank	5 1/2%	102 75	103 25
" " " " " "	5%	101 —	101 50
Kisbirt. orsz. földh.-int.	5 1/2%	102 10	102 60
Osztr.-magyar bank o. é.	5%	100 60	101 25
" " " " " "	4 1/2%	102 —	102 50
" " " " " "	4%	98 25	98 75
Pesti keresked. bank	6%	102 —	102 50
" " " " " "	5 1/2%	101 50	102 —
" " " " " "	5%	101 —	101 50
Albina tak. és hitelint.	6%	101 —	102 —
Elsőbbségek.			
Budapesti lánchíd	5%	104 50	106 —
Lloyd- és tőzsdé-épület	5%	99 50	100 —
M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorsj.	—	9 25	10 —
Osztrák vörös-kereszt-egylet	—	14 50	15 —
Pénznemek.			
Cs.-kir. arany (vert)	—	5 98	6 03
Cs.-kir. arany (kör)	—	5 88	5 92
Osztrák-magyar 8 frtos arany	—	10 07	10 11
20 frankos arany	—	10 07	10 11
Osztrák és magyar ezüst	—	—	—
Német birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)	—	62 60	62 75
Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért	—	62 60	62 75
Amsterdam 100 hollandi frtért	—	105 60	105 75
Páris 100 frankért	—	50 35	50 45
Svájci pénzpiacon 100 frankér.	—	50 30	50 40
London 10 font sterlingért	—	127 80	128 20

Szőlőbirtokosok becses figyelmébe.
Legjobb minőségű
solymosi 7' hosszú
szőlőkarót
minden állomáshoz, úgy minden kornához legelőssébb áron szállít
Mairovitz Mór
fakereskedő M. Radnán.

Az aradi piacon hallatlan csoda!!!
Női ingek 65, 80, 90, 1.80 krig. 188-6.8
Eji corsetták 65, 75, 90, 1.80-ig.
Fehér alsó-szoknyák 90, 1.—, 1.20 frtig.
Férfi ingek chiffon, pique, kreton vagy oxford 1.—
1.10 1.20, 1.40, 1.50 frtig.
Férfi harisnyák párja 8, 10, 12, 15, 40 krig.
Gyermek harisnyák 8, 9, 10, 12, 15, 20, 25, 30-ig
Női harisnyák fehér és színes 15, 18, 20, 25.
Kretonok és szattonok 16, 18, 20, 25.
Koczkás és színes szövetek 16, 20, 25.
Férfi kalapok legújabb divatnak 1.20, 3.50-ig.
Gyermekkoscsók, kézi kosarak, utazó bőröndök, nap- és esernyők, sétatálcák, nyakendők, keztükök, paplanok, asztalművek, ágytakarók, gyermek-ruhák legújabbak nagy választékban és meglepő olcsó árakon kaphatók.
Kilényi Adolf
Aradon, főtér 20. sz. a., a „Kék golyó”-hoz

Árverési hirdetmény.
8652—1886.
Az aradi kir. törvényszék, mint tikkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Aradmegye gyám-pénztára végrehajthatónak Broszt vagy Prosz Balázs paulisi lakos végrehajtást szenvedő elleni 111 frt 18 kr. tökéköv. és járuléka iránti végrehajtási ügyében, az aradi kir. törvényszék területén levő, O- és Uj-Paulis községben fekvő, a paulisi 4 sz. tjkvben A. I. 1. sor alatti beltelkes ház, 160 frt értékben; a 634. sz. tjkvben A+1. sor alatti szőlő, 192 frt becsértékben és a paulisi 762. sz. tjkvben A+2 alatti szőlő 248 frt becsértékben felvett ingatlanságokra nézve az árverést 668 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. május 20-án, d. e. 10 órakor az O- és Uj-Paulis községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. törvény 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Aradon, a kir. tikkvi tsvszéknek 1886. évi december hó 31-ik napján tartott üléséből.
Az aradi kir. törvényszék mint tikkvi hatóság.
212—1.1

Egy jó erkölcsű fiu tanulón felvétetik ERNYEI GYULA
norinbergi-, disz- és rövidáru üzletében
Aradon.
Vidéki előnyben részesül: feltételek levé-
lileg is megtudhatók. 224—2.3
3755/1887. 27/v.3.—3.

Hirdetés.
A nagymélt. m. kir. belügyminiszter 1887. évi február hó 24-én 9979/VII. sz. a. kelt körrendeletével értesíti a törvényhatóságokat, hogy a Bécsben 1887-ten megtartandó közegészségi és demographiai nemzetközi értekezlet szervező bizottságának elnöke folyó évi február hó 10-én 452 szám a. hozzá intézett beadványában annak értesítése mellett, hogy a jelzett értekezlet ő császári és királyi fensége Rudolf főherczeg trónörökös véndöksége alatt folyó évi szeptember hó 26-tól október hó 1-éig terjedő időben fog megtartani, hogy továbbá az értekezletre kitűzött előadatok megtartására és kérdések megvitatására kiváló külföldi és hazai szakértőket sikerült megnyerni, sőt az előmunkálatok teljesítésére is kitűnő szakegyenék jelentkeztek s így tekintettel az élénk érdeklődésre, melylyel a congressus ugy a tudomány valamint a gyakorlati élet tekintélyei által fogadtatott oly nagy részvételre nyújt kiliatást, melylyel egy előbbi hasonló feladattal bíró értekezlet sem dicsekedhetett azon kérelemnek ad kifejezést, hogy intézkedés tétessék az iránt is, miszerint a magyarországi résztvevő körök lehetőleg egy magyar bizottság alakítása által már a congressus előmunkálataiban is közreműködjenek.
Az értekezlet programja Arad sz. kir. város tiszti orvosi hivatalában bárki által megtekinthető.
Felhivatnak tehát az Arad sz. kir. város törvényhatósági és területén működő orvosgyógyászati egyletek, valamint a közegészségügygyel vagy demographiával foglalkozó más egyletek és társulatok, hogy a mennyiben a congressusban résztvenni akarnak, a résztvenni akarókat a név és foglalkozás megjelölésével 1887 évi márczius hó 31-ik napjáig Arad sz. kir. város tiszti orvosi hivatalában, a hivatalos órák alatt bejelenteni sziveskedjék.
Megjegyeztetik, hogy a nagyméltósági m. k. belügyminister úr, a congressust előkészítő munkálatokban való részvétel céljából alakítandó magyar bizottságnak mikénti szervezése szolgáló bővebb adatokat, legközelebb a törvényhatóságoknak tudomására juttatja.
Arad, 1887. márczius 5-én.

BRAUN ADOLF
szobafestő és mázoló.
Aradon, Sarkad. határ-utca 9. szám.
Van szerencsém a t. helybeli és vidéki közönség tudomására hozni, hogy lakóamat a Szabadságt. ri Schreiber-féle házban áttemtem Sarkad-határ-utca 9-ik számú saját házamba.
Elfogadok mindentéle szobafestészeti s mázolásai munkákat a legjutányosabb áron, a legújabb divatu bécsi és párisi minták szerint elkészítve. Munkáim által Aradon a legelső házaktól számos elismerő nyilatkozattal bírok.
A n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel kéri
BRAUN ADOLF,
szobafestő és mázoló.
149—5.10
Ugyanott több. köztük két utczai lakás mellék helyiségekkel együtt kiadó.

Rosenblüh H. és Társa Aradon.
A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk a közeledő tavaszi idényre érkezendő legújabb külföldi és belföldi **divat-kelméink** hozzá illő különféle díszekkel, továbbá **nagyszerű raktár különleges napernyőkben.** Ezeken kívül a legjobb kelméknek örvendő vásongyárosok **Siegl János és Társa** creasz. házi vászon, rumburgi, stb. gyártmányai. **SCHROLL BENEDEK és FIA** chiffongyártmányai. **erdélyi gyártmányu damast és jaquard asztalkendők és abroszok.**
Ruhák elkészítését a legújabb divat után elvállaljuk.
Minták kívánatra bérmentve küldetnek.
Rosenblüh H. és Társa Aradon.

ÁNYOS EMIL
gyógyszerész,
Aradon, Bathányi- és kereszt-utca sarkán.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy **gyógyszertáramat** gazdagon ellátam a nagyobb városok gyógyszeráriainak mintájára megkivántató **gyógyszerekkel, különlegességekkel.** Ajánlom saját készítményű és szerencsés összetételű által nagy kelendőségnek örvendő gyógyszerceimet.
Egy doboz salicyl-fogpor, . . . 35 kr
Egy üveg salicyl-szájvíz . . . 35 „
Egy doboz Heider-féle fogpor . . . 35 „
Egy doboz legártatlanabb szerekből összeállított hajpor . . . 50 „
Bathányi-féle bajuszpedrő, mely nagy kelendőségnek örvend dobozokban 10—12 „
Különösen ajánlom a különféle gyökerekből összeállított **szájvizet,** mely a szájat minden tartja és megőrzi a fogat a rothattástól. Egy kis üveg ára 35 kr. Kitűnő **migrain czukorkák,** melyekből egy, legfeljebb két darabnak használata, azonnal megmenti a szenvedőt a legmáskacsabb fájdalomtól. Egy darab czukorka ára 10 kr. 6 darab ára 50 kr.
Dózsa arpad-féle Turbolya-czukorkák, dobozonként 30 kr. Valódi csukamáj-olaj, kellemes ízű és tiszta átlátszó. Fehér és sárga színű. 1 üveg ára egy forint.
Végül ajánlom különféle kitűnő minőségű szappanjainkat s dusan felszerelt különlegeségi nagyraktáramat.
Vidéki megrendelések posta fordultával pontosan és telkiismeretesen eszközöltetnek.
Ányos Emil,
gyógyszerész.
109—6.52